
 

 

 

Abbildung von Geschäftsvorfällen rund um die 
THG-Minderungsquote 

- Unverbindliche Empfehlung - 

 

Einführung neuer Konten 

Ab dem Jahr 2023 sollen im SKR 51 folgende neue Konten, die Geschäftsvorfälle im Rah-
men der THG-Minderungsquote abbilden, geführt werden: 

 8905 Erlöse THG-Minderungsquote 

 7905 VAK THG-Minderungsquote 

 3905 Bestand THG-Minderungsquote 
 
Das Konto Erlöse THG-Minderungsquote (8905) soll folgende Definition erhalten: 
Auf dem Konto 8905 Erlöse THG-Minderungsquote werden die Erlöse ausgewiesen, die das 
Autohaus aufgrund  
- des Verkaufs von THG-Umweltzertifikaten oder  
- der Vermittlung eines seiner Kunden an eine Zertifikat verwaltende Plattform oder 
- der THG-Vergütung für öffentlich zugängliche Ladesäulen  
erhält. 
 
Das Konto VAK THG-Minderungsquote (7905) soll folgende Definition erhalten: 
Auf dem Konto 7905 VAK THG-Minderungsquote werden die verrechneten Anschaffungs-
kosten aufgrund des Ankaufs von THG-Umweltzertifikaten durch das Autohaus ausgewie-
sen. 
 
Ein Konto 3905 Bestand THG-Minderungsquote soll folgende Definition erhalten: 
Werden THG-Minderungsquoten gehandelt, d.h. an- und verkauft, ist ein Bestandskonto 
notwendig, welches die sich im Bestand befindlichen angekauften THG-Minderungsquoten 
wiedergibt. 
 

Kombination mit den Kostenrechnungsmerkmalen 
Die Konten 8905, 7905 und 3905 sollen mit allen Kostenstellen kombinierbar sein. Die 
weiteren Kostenrechnungsmerkmale können, müssen aber nicht angesprochen werden, 
d.h. eine Belegung von 00 bis 99 ist möglich. 
 

Zuordnung in der DB-Rechnung 
Die Zuordnung der Konten in der SKR 51-DB-Rechnung erfolgt  

für das Konto … unter … 

8905 Erlöse THG-Minderungsquote Erlöse weitere Bereiche/ Sonstiges 

7905 VAK THG-Minderungsquote VAK/ WB weitere Bereiche/ Sonstiges 

 
Stand: 4. Juli 2022 


